

汕尾資源稟賦得天獨厚，開啓「雙向奔赴、共贏未來」新篇章。



# 第三屆汕尾發展大會

## 現場簽約項目30個攬資457.57億元

11月11日上午，以「攜手奔向海陸豐 齊心聚力『百千萬』」為主題的第三屆汕尾發展大會在廣東省汕尾市星河灣酒店國際會議中心舉行，近400名鄉賢代表、優秀企業家和各界精英齊聚一堂，共話海陸豐桑梓情誼、共商「百千萬」發展大計。本次大會設置了「投資興業·我給力」「綠美汕尾·我助力」「我的家鄉·我盡力」「百校千企·我獻力」四個專題環節。現場簽約項目30個，涉及海上風電開發、能源、文旅、富民增收等產業領域，計劃投資總額457.57億元（人民幣，下同）；其中超10億元項目11個，超50億元項目4個。

余麗齡 陳仕凱 蔡偉鉗



汕尾市委書記邊峰出席大會並致辭。



項目簽約儀式。

### 「奮進百千萬工程」新賽道 開啟「雙向奔赴、共贏未來」新篇章

第三屆汕尾發展大會上，汕尾市委書記、市人大常委会主任邊峰出席並致辭。廣東省委主題教育第九巡迴督導組組長楊漢卿應邀出席，廣東省委改革辦副主任、省「百千萬工程」指揮部辦公室專職副主任陳德忠應邀出席並致賀詞；汕尾市委副書記、市長鄭海濤作投資環境推介。汕尾市政協主席李耿堅等市四套班子領導成員出席，汕尾市委副書記林少文主持大會。

邊峰首先代表汕尾市委、市政府和360萬海陸豐父老鄉親，向與會的各位領導、各位嘉賓致以最衷心的感謝和最熱烈的歡迎。他說，今年恰逢汕尾建市35周年，歷經35年筚路藍縷，城鄉面貌華麗嬗變，發展勢頭蒸蒸日上，人民生活幸福安康。汕尾的每一個變化、每一次進步、每一項成績，無不迴響着攜手並肩、逐夢前行的鏗鏘足音。邁入新時代新征程，汕尾

將聚焦落實廣東省委「1310」具體部署，從戰略和全局的高度，以頭號工程的力度推進實施「百千萬工程」，全力以赴加快汕尾高質量發展。

邊峰指出，奮進「百千萬」，拚搏新賽道，這是一場追逐賽、實力賽、團隊賽，必須全力以赴、全面行動、全員投入，以「再造一個新汕尾」的闖勁幹勁，奮力書寫海陸豐革命老區振興發展新篇章。他表示，「百千萬工程」新賽道、新機遇不僅屬於每個汕尾人，也屬於每一位奔赴海陸豐的參與者、投資者、創業者。新時代的汕尾，面臨大發展的戰略疊加機遇，具備大發展的堅實產業基礎，具有大發展的充足資源空間。

邊峰表示，汕尾將堅持「開放求共贏」，以有為政府推動有效市場，激活老區的「靜止資源」「沉睡資產」，與社會各界共繪老區振興新圖景；堅持「開門問策略」，持續優生態、搭平台、激活力，讓各類人才在汕尾幹事創業無憂、創新創造無慮、發展前景無限；堅持「開拓爭一流」，在深度融灣中對標大灣區，打造最優營商環境，做到「大灣區能辦，老區也能辦」「深圳能辦，汕尾也能辦」，讓各類市場主體在汕尾放心投資、安心經營、舒心生活。他期待更多的朋友前來共享「汕尾機會」，把汕尾這支「潛力股」變成「績優股」。

「你我協力，讓老區發展動力更加

澎湃」「你我合力，讓老區城鄉面貌更加靚麗」「你我聚力，讓老區人民生活更加美好」……邊峰發出在奮進「百千萬工程」這場追逐賽、實力賽和團隊賽中實現「雙向奔赴、共贏未來」的號召，引起與會嘉賓的共鳴與熱議。

汕尾市委副書記、市長鄭海濤化身「推介官」，從「強縣、興鎮、富村」的汕尾發展打法，承東接西、聯通內外的汕尾交通優勢，新能源汽車、海上風電裝備製造、新一代電子信息、石化新材料、美妝珠寶、海洋牧場、食品加工、文旅康養等汕尾強勢產業，以及市場化、法治化、國際化的汕尾營商環境等，全方位向與會嘉賓集中展現汕尾強力推進「百千萬工程」，奮力開創城鄉區域協調發展新局面的生動實踐，並向廣大鄉賢、企業家、各界精英翹楚們發出了「攜手奔向海陸豐，齊心聚力『百千萬』」的熱誠邀約。

廣東省委改革辦副主任、省「百千萬工程」指揮部辦公室專職副主任陳德忠指出，汕尾牢牢把握廣東省委實施「百千萬工程」重大機遇，聚焦「眼睛要亮、筋骨要壯、腰包要鼓、腦袋要富」，創新打出「大擂台、大拉練、大賽場、大培訓、大宣講、大評比」等系列組合拳，探索「1249」模式發動社會力量助力「百千萬工程」，為全省實施「百千萬工程」提供了成功經驗和鮮活案例，希望汕尾鑄定「爭當粵東西北示範，走在全省前列」的定位目標，以前瞻視角和系統思維推進汕尾「百千萬工程」各項工作，不斷在「百千萬工程」賽道上超越跨越、爭先領先，在全省豎起工作標杆、打造示範引領樣板。



名校大院科技賦能汕尾「百千萬工程」高質量發展。

### 名校大院名企大咖攜手「奔向海陸豐」 社會力量齊參與

大會上，汕尾市政府與廣東省科學院、華南師範大學、華南農業大學、廣東工業大學、廣東海洋大學、廣東省基礎與應用基礎研究基金委員會、中國廣核新能源控股有限公司分別簽訂名校大院科技賦能汕尾「百千萬工程」、高質量發展戰略合作協議，並舉行了「百校聯百縣」結對共建項目啓動儀式和「千企幫千鎮，萬企興萬村」行動項目啓動儀式。

「讓我們行動起來，投身『百千萬工程』鄉村運營實踐，發展壯大集體經濟，助力鄉村全面振興……」伴隨着鏗鏘有力的誦讀聲，21名農村職業經理人集體宣讀倡議書《富民興村路，我是踐行者》，標註着汕尾市首批農村職業經理人正式上崗，他們將在推進「百千萬工程」、助力鄉村振興的實踐中大展身手，為發展壯大村集體經濟、帶動農民增收致富貢獻智慧和力量。

「汕尾粉箋、薯食精品，建設家鄉、做好粉箋！」嘹亮的口號響徹會場，展現出5位汕尾甘薯企業代表對汕尾甘薯產業高質量發展的信心。今年，汕尾在擴大現有薯粉、薯粉絲、薯粉條加工廠產能的基礎上，大力推進甘薯加工向便捷化、快銷化的方向發展，推出「汕尾粉箋」速食產品。

家鄉的蓬勃發展離不開熱心鄉賢的大力支持。今年以來，汕尾已得到企業家、鄉賢和熱心人士等社會各界踴躍捐贈資金、物資和捐建項目共計5.6億多元，為歷年捐贈金額新高。此次大會還發動了150多位政協委員、人大代表、鄉賢、企業家和熱心人士，全面參與「百千萬工程」家鄉建設十大行動。

三大稀有劇種、汕尾漁歌、麒麟獅象舞……大會開幕式在汕尾「百千萬工程」主題節目《百千萬顆心點亮夢想》的非遺文化表演中結束，充分展現了全國首個「中國民間文化藝術之鄉」的深厚文化底蘊，為汕尾全面推進「百千萬工程」增添文化色彩。



認捐130個民生公益項目，價值共計約1.34億元。

### 投資興業正當時 30個項目現場簽約助力「百千萬工程」

本報記者在活動現場獲悉，此次大會設置了「投資興業·我給力」「綠美汕尾·我助力」「百校千企·我獻力」「我的家鄉·我盡力」四個專題環節。現場簽約項目30個，涉及海上風電開發、能源、文旅、富民增收等產業領域，計劃投資總額457.57億元；其中超10億元項目11個，超50億元項目4個。舉行46個植樹點（片、區）認捐認種儀式和「愛汕尾·我助綠」現場掃一掃認捐活動，累計籌集認捐資金4619.44萬元。汕尾市政府與7家高校或單位分別簽訂名校大院科技賦能汕尾「百千萬工程」戰略合作協議，並舉行「百校聯百縣」結對共建項目啓動儀式和「千企幫千鎮，萬企興萬村」行動項目啓動儀式。開展「汕尾粉箋 薯食精品」宣傳推介活動，推

介16種口味的「汕尾粉箋」產品，推動汕尾「土特產」深加工出彩出圈。大會還發動社會各界認捐教育、醫療衛生設施、農村污水處理設施等計130個民生公益項目，價值共計約1.34億元。

產業是高質量發展的堅實「脊梁」。汕尾堅持實體經濟為本、製造業當家，大力發展「兩高三新」先進製造業產業集群。

能源產業齊頭並進，汕尾已形成「風光水火核儲」多能互補一體發展格局，發電裝機容量917萬千瓦，擁有發展海上風電的天然優勢，可規劃布局3000多萬千瓦海上風電項目。

文旅產業獨具特色，汕尾已成為粵港澳大灣區遊客嚮往的文旅休閒度假勝地。今年1-10月，全市

總過夜遊客1697萬人次，遊客總數2874萬人次。

富民增收產業遍地開花，汕尾鑄定農產品加工業和食品工業為主攻方向，打造甘薯、絲苗米、水產預製菜等產業集群，讓農民更多分享產業增值收益。

既有「含金量」又有「含綠量」。豐富的森林資源是汕尾的綠美家當。今年以來，汕尾匯集社會力量，形成推動綠美建設的強大合力。在綠美汕尾生態建設認捐認種儀式上，汕尾市副市長曾宏武為認捐認種價值前12名的企業和熱心人士代表頒發牌匾。

「微信掃一掃，就可以捐款種樹。」在主持人的指引下，與會嘉賓紛紛拿出手機，掃碼進入「愛汕尾·我助綠」小程序認捐認種，持續掀起全民愛綠、植綠、護綠的熱潮。



農村職業經理人集體宣讀倡議書《富民興村路，我是踐行者》。



46個植樹點（片、區）認捐認種儀式。

圖片提供：汕尾市委宣傳部